

2019年7月10日 星期三 编辑:武力 校对:樊战涛 组版:杨燕

东山大道绽新颜

新增一条别具郊野风貌的景观大道，龙门石窟景区周边路网更通畅

昨日，新完工的东山大道，在古朴典雅的仿古路灯和道牙石映衬下，展现出古韵新风。

经过持续攻坚，东山大道日前正式全线完工投用，龙门石窟景区周边路网更通畅。

东山大道北起二广高速龙门站，南至东山宾馆，全长3.1公里，等级为城市次干道，是龙门石窟景区东北出口片区道路系统重要组成部分，与龙顾路、伊阙大道、望伊路、迎宾大道等共同组成龙门东北服务区环路系统。

东山大道修建前，龙门石窟景区东北出口片区周围道路未形成环通，仅有一条龙顾路连通其他区域，游客旅游体验不佳。去年，市委、市政府深化百城建设提质工程，按照“局部提升改造+局

部新建道路”模式，对东山大道进行整体提升，其中改造道路段1.7公里，其余为新建道路段，东山大道依次与规划伊阙大道、现状龙顾路、规划望伊路相交，设计立交一座，信号控制交叉口两处。

“东山大道的建设，对进一步完善龙门石窟景区路网，提升景区文化旅游功能，改善龙门石窟东北出口片区交通条件发挥了重要作用。”项目建设单位洛阳城投集团相关负责人介绍，东山大道北起二广高速龙门站，自北向南分为三个区段建设，分别为村庄段、上山段和连接段，道路设计时速为50千米，终点位于东山宾馆附近区域。

——村庄段：龙门高速收费站至村庄南，总长度1600米，由原先龙顾路改造而成，双向四车道，在与规划伊阙

大道交叉口设计双向八车道，满足龙顾路与伊阙大道快速通行，并在交叉口设计景观交通岛，与龙顾路、规划望伊路交叉口设计平面信号交叉口。

——上山段：村庄南至二号桥西头，总长940米，该路段为新建道路。该段东山大道由于上跨龙门东山丘陵区域，新建两座控制性桥梁，有效降低道路高地落差，提高通行效率。

——连接段：二号桥西头至东山宾馆以东区域，总长度600米，该路段为

新建段，与龙门东山相关景点连通，方便游客进出。

目前，东山大道沿线绿化也已完工。该条道路绿化采用海绵城市下沉式绿化方式，路面雨水汇入绿化带后自然下渗，超标雨水通过绿化带内溢流排放系统与雨水管渠系统相衔接。同时，沿线路灯、信号灯、交通导视牌等“城市家具”的造型、色彩也主要体现古韵新风，与龙门石窟景区风貌相协调。

本报记者 李东慧 通讯员 王宇峰



涧西区获批建设国家知识产权强县工程示范县(区)

本报讯(记者 李岚 通讯员 孙怀真)8日，记者从市市场监管局获悉，国家知识产权局近日公布了新一批18个国家知识产权强县工程示范县(区)名单，河南省2个县(区)入选，我市涧西区名列其中，建设周期为3年。

近年，我市着力打好知识产权政策“组合拳”，积极构建知识产权“强企、强县、强市”试点示范体系，以提升知识产权创造、运用管理和保护能力为核心，以增强政府知识产权管理职能和企业自主创新能力为导向，积极营造有利于知识产权发展的创新环境，切实把知识产权工作融入县域经济社会发展主战场，为国家知识产权强县工程建设夯实了基础。

截至目前，我市已成功申报国家知识产权示范城市，拥有1个国家知识产权强县工程示范县(区)即涧西区，1个国家知识产权示范园区即高新区，2个省知识产权强县工程试点示范县(区)即洛龙区和伊川县。下一步，我市将以增强县区经济综合竞争力为目标，以创建国家、省级知识产权强县为突破口，把知识产权工作融入县区经济社会发展中，实现县区知识产权专项资金全覆盖，大幅提高县区知识产权工作水平，为知识产权强市建设和经济发展高质量提供有力支撑。

四川开展自由贸易试验区协同改革

据新华社成都7月8日电 四川省政府常务会议8日审议通过相关方案，在德阳市、资阳市、眉山市、南充市、自贡市、内江市和成都市温江区，建设中国(四川)自由贸易试验区协同改革先行区。这是四川探索自由贸易差异化试验的重要载体，有利于走出内陆自由贸易试验区改革开放新路子。

记者了解到，德阳协同改革先行区实施范围98.2平方公里，资阳实施范围137.3平方公里，眉山实施范围122平方公里，南充实施范围119平方公里，自贡实施范围101平方公里，内江实施范围120平方公里，温江协同改革先行区实施范围覆盖温江全域面积277平方公里。

通过协同改革先行区建设，各地将深化差异化探索，既聚焦投资、贸易、金融、创新创业、政府职能转变等共性制度试验，又着眼本地资源禀赋和发展潜力，紧扣四川万亿级支柱产业及数字经济，推动产业优势互补、协调联动、错位发展。

同时，各地将突出协同开放发展。德阳、资阳、眉山主要加强与自由贸易试验区成都区域协作，推动“成德眉资”一体化发展，从而带动其他经济区梯次发展。自贡、内江主要强化川南经济区四市协作，发挥川渝滇黔结合部优势，探索南向开放新模式。



万基铝加工：上半年铝箔出口形势喜人

昨日，在洛阳万基铝加工有限公司铝箔车间生产线上，技术人员正在检测即将出口的高精度铝箔。

凭借先进的技术装备和较强的研发能力，该公司积极开发铝箔新产品，在巩固日本、韩国、欧盟等国家和地区市场的基础上，成功开辟了巴西、土耳其、泰国、马来西亚等新市场。上半年，该公司铝箔出口7851吨，同比增长35.9%。

记者 潘郁 通讯员 拓如印 摄



忠心向党

凝心聚力强堡垒

“李海龙同志，党委考虑选派你为洛宁县底张乡北安沟村驻村第一书记，你有什么想法没有？”

去年1月，当分行党委领导告诉李海龙这句饱含信任的话时，他刚被借调到办公室工作3个月，与爱人刚刚结束两地分居的生活。

驻村，就意味着和家人再次暂别分居。经过短暂的思考，在小家与大家之间，李海龙做出了鲜明的取舍——不提条件、不找借口，坚决服从组织安排！

面对两年任期，以及陌生而艰苦的工作环境，他没有退缩；面对年迈的父母和不满一周岁的儿子，他好言抚慰努力克服；面对亲朋、同事的疑问和不理解，他一笑置之。

“那一刻，自己入党时的铮铮誓言犹在耳畔。始终不忘初心和使命，这是一名党员应该做到的。”李海龙说，他知道农行“服务三农”的初心和精准扶贫的社会责任，知道不能辜负党委的信任和重托，所以才毅然放弃城市区舒适的工作生活环境，踏上了驻村扶贫的道路。

农村富不富，关键看支部。基层党组织是推进精准脱贫、维护社会稳定、促进农民增收的战斗堡垒。

在2018年的村“两委”换届选举中，李海龙全程参与，全程监督。年轻有为的致富带头人当选村支书，新吸收了工作积极、能力较强的同志，实现班子老中青结合，让贫困户有底气，乡村“能人”有平台，党员干部有干劲。

“李书记话不多，很务实，干实事。”贫困户程江川说。

李海龙坚持求真务实，从实际出发，建立和完善各项工作制度，狠抓村级党组织建设。

他组织召开党员大会，给大家上党课，讲解中国共产党成立的历史和老党员临终托儿交党费的故事，号召党员积极按时缴纳党费，建立党员群并第一个在群内缴纳党费，使党员亲自按时缴纳党费真正制度化，并为每名党员配发党徽，重温入党誓词，增强党员的荣誉感和使命感。

在他的努力下，各项党建规章制度，以及包括村干部值班制度在内的各项管理制度逐步完善，有效促进了村“两委”工作的规范化、制度化，提升了村班子和党员群众脱贫致富致富的能力。

不忘初心，砥砺前行。李海龙用一颗赤诚之心诠释了一名共产党员肩负的责任，用实际行动践行着对党的庄严承诺。

忠心向党、实心谋事、真心解难，农行洛阳分行驻村第一书记李海龙带领洛宁县北安沟村村民脱贫摘帽

坚守初心勇担当 脱贫一线献青春

盛夏时节，走进洛宁县底张乡北安沟村，光伏板鳞次栉比，崭新的水泥路在农田村屋间延伸，太阳能灯一个接一个，呈现出一幅欣欣向荣的发展图景。

去年年初，中国农业银行洛阳分行党委研究决定选派该行职工李海龙为北安沟村驻村扶贫第一书记。在分行党委、当地党委政府和干部群众的大力支持下，李海龙在18个月的日日夜夜里，带

领村党支部强队伍、理思路、谋发展、干项目，在脱贫攻坚一线倾注心血、付出真情，绽放青春光彩。

去年年底，全村贫困户已有60户光荣脱贫，贫困发生率降至1.34%，如期实现脱贫摘帽。今年3月10日，北安沟村以零问题反馈和很高的群众满意度，顺利通过省脱贫攻坚第三方评估验收。李海龙的扶贫成效赢得了派出单位和地方群众的高度评价。

实心谋事 开对“药方”拔“穷根”

从驻村的第一天起，李海龙就把摸清家底作为开展工作的第一步。他逐户登门走访，摸实情，与村民拉家常、交朋友，听群众说真话、实话，甚至是气话、恼话。

他向村民发放“第一书记联系卡”，通过与村民沟通联系，全面掌握每一位群众的所需所求；通过进村入户耐心调查走访，深入群众广泛征求意见，请群众出谋划策，积极参与本村建设；走入田间地头，了解群众生产情况，有针对性地落实好各项扶贫政策；仔细研究民政、教育、社保等专项扶贫政策，召开贫困户会议，一项一项详细介绍、解释大家当前能享受的政策。

北安沟村缺项目、缺技术、缺市场，贫困户种植、养殖都不敢试。经过深入调研，在广泛征求意见的基础上，李海龙制订了详细的帮扶方案，提出了“强班子、夯基础、调结构、兴产业”的工作思路，为北安沟村的发展明确了方向。

有希望，就有干劲。李海龙多方筹措资金，以发展产业项目和改善基础设施等为突破口，扶贫工作逐渐打开局面。

外引“活水”，发展不缺“金”——李海龙积极推进金融扶贫项目，在成功申请36户360万元湖羊养殖项目的基础上，召开动员会，宣传农行洛阳分行的金融扶贫政策，成功为6户贫困户发放农行小额贷款。此外，他还为村里6户无贷款能力的低保五保户和“信用黑户”，申请办理了农行的河

真心解难 架起干群“连心桥”

李海龙在驻村工作期间为人随和，接地气、近民心，群众都亲切地称他为“小李书记”。

他积极为村民办实事、做好事、解难事，到户增收、低保救助、危房改造、教育补贴、大病救助、技能培训、残疾证办理、特色种植补贴、外出务工补贴……贫困户该享受的政策，他一件件去跑、去办、去落实，用一个个温暖人心的举动感动着群众。

贫困户程川才在外务工期间不幸意外身亡。他迅速看望慰问家属，鼓励其坚强生活，同时多次联系保险公司，自己开车带家属到县城协助其办理人身意外险赔付事宜，最终帮助家属办理了6万元保险赔偿金，为其增添了生活的信心和勇气。贫困户程跃民因病致贫，医药费用负担重，在做了脾切除手术后，李海龙两次探望并多次到民政所协助其办理低保救助。贫困户程治海外出务工，因工资未发放，无法支付房租，试探性地给李海龙打了“求救”电话，李海龙毫不犹豫地给他转账2000元，解了其燃眉之急……

真情实意的付出，换来了群众发自内心的感激和回报。

今年年初的一天，夜降大雪，几名贫困户起早自发为他清扫出一条出行道路；一位大妈看到他工作繁忙顾不上做午饭，就给他送来一碗加了两个荷包蛋的热腾腾的面条；村里大妈接到一个自称是驻村书记的诈骗电话，骗她转账1万元，大妈误以为是李海龙，二话不说就联系在外务工的儿子转账，还跑来告诉李海龙马上就转账让其不要着急，这才知道是场骗局……

在大伙儿眼里，这个年轻人给村子带来了大变化，大伙儿对其充满感激、信任和爱戴。李海龙却总说，党员来扶贫，组织是后盾，好日子离不开党的脱贫好政策，离不开单位的倾力扶持。

“选择了驻村，就是选择了吃苦、选择了付出。现在驻村有多拼，未来回忆就有多甜。小康路上，把身住下、把心安下，就一定能在小乡村成就大事业！”李海龙语气坚定。(章瑞欣 郭利波)

不忘初心勇担当
牢记使命助脱贫

